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PRESENTACIÓN DE LA PROPUESTA

· Idioma: español.
· Espacio interlinear 1,5 líneas; márgenes: 2,5 cm; letra Arial tamaño 12.
· Longitud: Máximo 20 páginas tamaño carta, debidamente numeradas incluida la bibliografía y el presupuesto global (pestaña “Presupuesto Global” del formato Excel).

CONTENIDO DE LA PROPUESTA (tomado del modelo de Minciencias)

a) TÍTULO (máximo veinte palabras)

b) RESUMEN DE LA PROPUESTA (máximo una página)
En esta parte el investigador debe suministrar la información básica de la propuesta de investigación, indicando el problema, el marco teórico, objetivos, metodología a utilizar, principales resultados esperados y palabras claves: Indique cinco palabras claves (se recomienda utilizar los términos de los tesauros especializados). 

c) MARCO TEÓRICO Y ESTADO DEL ARTE (máximo tres páginas)
Se deben presentar las teorías relacionadas con la propuesta de investigación, explicando las ventajas de la perspectiva escogida para abordar su objetivo, y estado actual del conocimiento sobre el área específica de investigación. Se debe plantear y sustentar la originalidad de la propuesta de investigación y lo novedoso de los resultados. Es importante que se indiquen los adelantos en el tema en el contexto internacional, nacional y regional.


d) PLANTEAMIENTO DEL PROBLEMA DE INVESTIGACIÓN (máximo una página)
Se debe formular la pregunta de investigación que se pretende responder con la propuesta, explicando la importancia y pertinencia de esta para la solución del problema. 

e) OBJETIVOS (máximo una página)
Se debe establecer un objetivo general y los objetivos específicos que lleven al logro del objetivo general. Los objetivos deben ser claros, viables y coherentes con la metodología, el cronograma y los resultados esperados. 


f) METODOLOGÍA 
Se deberá explicar la forma como se alcanzarán los objetivos propuestos, el enfoque metodológico a utilizar, procedimientos de análisis e interpretación de datos y estrategias para el desarrollo de la propuesta.   

Esta etapa es fundamental para la definición de los recursos requeridos para el desarrollo de la propuesta, por ello, debe ser coherente con el presupuesto y el cronograma de actividades. 


g) ASPECTOS ÉTICOS (máximo un renglón) 
En la propuesta sólo se debe definir si incluye aspectos éticos o no.

Las propuestas que hayan marcado al menos un “Sí” en la “Lista de chequeo de aspectos éticos”, en el momento de salir financiables deben realizar el proceso ante el CEINCI y elaborar un documento detallado de las consideraciones éticas que se van a tener en cuenta para el desarrollo del proyecto.

En las propuestas que salgan financiables y deban realizar la solicitud de aval ante el CEINCI, deben hacer una revisión de la normatividad vigente y exponer claramente los riesgos potenciales y las garantías de seguridad que se darán a los participantes y colaboradores. Igualmente, deben enunciar los principios éticos que rigen la investigación y la forma como se preservarán. Si se requiere obtener el consentimiento informado o el asentimiento, en caso de menores de edad, debe enunciarse el tipo y la forma de obtenerlo. 

Se sugiere consultar las guías para las consideraciones éticas publicadas en la Intranet – Sistema de gestión integrado – Mapa de procesos documentación – Investigación - Comité de Ética en Investigación Científica CEINCI. 

En caso de verificarse que la propuesta debía incluir consideraciones éticas, y éstas no fueron declaradas por el equipo investigador, este aspecto se considera no subsanable y la propuesta no continúa con el proceso.

h) CRONOGRAMA
Se debe realizar un cronograma que relacione las actividades del proyecto mes a mes, conservando la coherencia con los objetivos y la metodología propuestos.

i) RESULTADOS ESPERADOS
De acuerdo con los objetivos y metodología propuestos, se deben indicar los resultados que espera obtener con el desarrollo de la propuesta. 

Siguiendo la clasificación de MinCiencias, los resultados/productos se clasificarán en las siguientes categorías[footnoteRef:1]: [1:  Gobierno de Colombia. MINCIENCIAS.  Tipología de proyectos calificados como de carácter científico, tecnológico e innovación. Versión 7.  Bogotá, D.C., 2023] 


· Productos resultados de actividades de generación de nuevo conocimiento
· Productos resultados de actividades de desarrollo tecnológico e innovación 
· Productos resultados de actividades de apropiación social del conocimiento y divulgación pública de la ciencia
· Productos de actividades relacionadas con la formación de recurso humano para la CTeI

Nota: los productos de cada tipología se encuentran en el documento “Gobierno de Colombia. MINCIENCIAS.  Tipología de proyectos calificados como de carácter científico, tecnológico e innovación. Versión 7.  Bogotá, D.C., 2023”

j) IMPACTOS ESPERADOS A PARTIR DEL USO DE LOS RESULTADOS 
Los impactos no necesariamente se logran al finalizar el proyecto, ni con la sola consecución de los resultados/productos. Los impactos esperados son una descripción de la posible incidencia del uso de los resultados del proyecto en función de la solución de los asuntos o problemas estratégicos, nacionales o globales, abordados. Los impactos podrán ser de naturaleza social, económica, ambiental, de productividad o de competitividad. Para cada uno de los impactos esperados se deben proponer indicadores cualitativos o cuantitativos verificables, así:

	Impacto esperado
	Plazo (años) después de finalizado el proyecto: corto (1-4), mediano (5-9), largo (10 o más)
	Indicador verificable
	Supuestos*
	Población beneficiada (si aplica) p.e. afros, indígenas

	
	
	
	
	


*Los supuestos indican los acontecimientos, las condiciones o las decisiones necesarias para que se logre el “impacto esperado”.

k) BIBLIOGRAFÍA 
Relacione únicamente la referida en el texto, ya sea en forma de pie de página o como ítem independiente, siguiendo las normas establecidas en el sistema de citación que utilice.

l) PRESUPUESTO
Como parte integral de la propuesta, se debe incluir únicamente la información diligenciada en la pestaña “Presupuesto Global” del formato Excel “Registro Propuesta de Investigación 2025”.

En el presupuesto se debe incluir el valor correspondiente en los rubros que se consideren pertinentes para realizar actividades de apropiación social del conocimiento, el aporte en efectivo para su ejecución deberá disponer un mínimo de cinco por ciento (5%) del monto total solicitado en el presupuesto.
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